



不小心把护照洗了,里面的美国十年签证还好用吗?

孩子想改名,已有的护照咋改? ...

市出入境管理局负责人做客“中国大连”政府门户网站“在线访谈”

给你讲讲出国办证那些事

问 我的孩子今年4周岁,办护照都需要带什么材料?我工作比较忙,姥姥带孩子去办理可以吗?

答: 依据《中华人民共和国普通护照签发管理工作规范》,未满十六周岁的申请人需提交居民身份证或户口簿及复印件,除此之外还应提交《出生医学证明》,以及监护人的居民身份证或者护照等身份证明及复印件,如无出生证明或出生证明存疑的须提供《亲子关系鉴定》,申请时应当由监护人陪同,监护人无法陪同的,可以委托他人陪同,陪同人应当提交本人的居民身份证以及监护人的委托书。

问 护照被我洗了怎么办?里面有个美国十年签证好用吗?

答: 依据《中华人民共和国普通护照签发管理工作规范》,证件损毁应申请补发证件,需提交损毁证件及损毁原因证明,还有本人有效身份证。至于签证是否好用,需本人咨询签证签发国。

问 澳通行证刚换的没签,想圣诞节去玩,能否直接拿证就去港澳?

答: 去香港澳门需提前办理签注,往

来港澳通行证续签必须保证证件有效期满3个月以上,本人持港澳通行证办理即可,代办需代办人的身份证及代办人的港澳通行证。本式港澳通行证各县区都可办理,卡式自助签注机现只有中山、沙河口、甘井子区、高新园区、开发区、瓦房店市设有。具有大连户籍的市民需要办理港澳个人旅游签注,拨打84300692,EMS的快递员就会上门服务,在填写好相关表格后,取走需要续签港澳个人游签注的港澳通行证,待港澳个人游续签完毕后,再将办好的港澳通行证邮递送达。

问 孩子今年5周岁想改名字,之前办过护照,护照是不是得换一下?

答: 依据《中华人民共和国普通护照签发管理工作规范》,个人资料变更如姓名,需换发护照。但还没有到户籍部门改好姓名,请先更改姓名之后换护照,户籍部门如果需要出入境配合注销之前的护照,请监护人持孩子的户口簿、出生医学证明、监护人身份证明及护照到出入境申请注销。

问 我是外省户口,可以在大连办理出入境证件吗?

答: 依据公安部签发并施行的《关于居住证持有人在居住地申请办理因私出入境证件的意见》,居住证持有人可以在居住地申请办理出入境证件,只需向居住地的公安机关出入境管理部门提交本人居民身份证、居住证,其他申请材料与当地户籍居民一致即可。

问 临时报团想出国旅游,办证需要多久?可以加急吗?

答: 依据《中华人民共和国普通护照签发管理工作规范》,公安机关出入境管理机构应当自受理申请材料之日起十五日内审批签发并制作普通护照。申请加急办理普通护照应当符合以下情形之一,提交相应材料,对批准的,可在五个工作日内审批签发并制作:一、出国奔丧、探望危重病人的;二、出国留学开学日期临近的;三、前往国入境许可或签证有效期即将届满的;四、省级公安机关出入境管理机构认可的其他紧急事由。因出国旅游不符合加急情况,因此提醒申请人合理安排出行时间及办理证件时间。 记者李莹

前三季度

辽宁口岸水产品进口量首破百万吨大关

昨日,记者从辽宁出入境检验检疫局了解到,1-9月份,辽宁口岸进口水产创历史新高,达到114.4万吨,同比增长43.76%,这是辽宁口岸进口水产品历史同期首次突破百万吨大关。

据辽宁检验检疫局食品处负责人介绍,进口水产品大幅增长原因有两方面:一方面是2017年是“史上最长休渔期”,国内渔业资源短缺,境外进口、海外捕捞逐渐崛起,进口水产有力补充了国内水产品缺口;另一方面是出口贸易产销两旺,前三季度辽宁水产品出口创历史新高,达到43.7万吨,来料加工贸易的稳步增长带动了水产原料进口量大幅增长。

随着进口量不断增长,辽宁检验检疫部门进一步优化通关程序。开展了进口水产品检验检疫审批、报检全程电子化改革工作,企业不出门即可完成检验检疫审批、报检业务,降低了企业人工成本和运营费用;优化查验比率,压缩通关时限,避免货物滞港,对进来料加工水产品即查即放,实现进口水产查验时间同比去年缩短40%以上。 张柏棋 记者曲家乙

大连保险业为连企走出去担当“护航员”

大连企业走出去正显示出蓬勃势头,而大连保险业也在为走出去的大连企业担当起“护航员”的角色,积极创新各类险种及产品,向参与海外业务和贸易活动的大连企业提供重要风险保障。

记者了解到,企业走出去,面临诸多的风险,比如自然环境风险、政治风险、资金风险、经济风险等。一些保险公司把握住“一带一路”这个国家发展战略,不断完善国际业务保险产品,有效地对接和服务“一带一路”企业的保险需求。以人保财险大连市分公司为例,两年来,参与承保“一带一路”沿线相关项目就达28个,承担风险保障金额达199亿元人民币。中国交通建设股份有限公司、中国机械设备工程股份有限公司、大连机车车辆有限公司等一批企业的走出去项目都曾得到人保财险大连市分公司的保险支持。其中,大连机车车辆有限公司承接了南非232台、总额约9亿美元的内燃机车大型工程,人保财险对这家公司的保险支持涉及了货运险、责任险、责任险和意外险等方面。

大连保险业还积极贯彻国家首台(套)重大技术装备补偿政策,在“一带一路”沿线推广首台(套)重大技术装备保险。大连保险业开启的第一笔首台(套)重大技术装备综合保险业务,人保财险大连市分公司就作为主承保人跟踪了整个项目,该项目同时也是当时全国首台(套)试点的一个标志性项目。人保财险大连市分公司相关负责人介绍,装备制造一直是大连的支柱性产业,因此,大连市政府在《加快发展现代保险服务业的实施意见》中,把保险业服务首台(套)重大装备发展纳入其中。大连保险业的首台套保险创新试点一开始就走在全国前列。去年,大连保险市场共签单19笔,签单保费7052万元,承担责任限额48.11亿元。今年以来,大连保险市场在该保险领域继续保持在全国领先地位,仅人保财险大连市分公司今年以来就承保23笔,承保金额达69亿元。 记者殷浩



创建文明城市
助推振兴发展

贫困环卫工拾包苦寻失主……

近日,沙河口区环境卫生管理中心收到了市民王先生送来的感谢信和锦旗,一件发生在几天前的温暖故事才被众人所知。

秦兴财是沙河口区马栏清扫所的一位环卫工人。那天一大清早,秦兴财像往常一样在道路上保洁作业,清扫到马栏南街公交站附近,突然发现草丛中有一个黄色挎包,包里有两部手机,还有身份证、车钥匙、现金等许多贵重物品。他通

过包里名片上的信息,拨了十几通电话,但一直没有人接听。于是,在家人的建议下,通过派出所户籍登记信息联系到了失主家属,很快找到了失主本人。当失主王先生接过包时欣喜万分,包里所有物品一样没少,他当场给秦师傅礼金作为酬谢,秦师傅谢绝了,并连声说:“这是我应该做的,做人要有良心”。得知秦师傅全家人在大连打工,妻子在饭店刷盘子,每小时10元钱的工资,儿子是装修工,工资也不高,但他

在利益面前却不为所动,想方设法联系失主,并将所有物品“完璧归赵”,王先生非常感动。为了表达感激之情,他特意写了一封感谢信,并制作了锦旗亲自送到沙河口区环境卫生管理中心。

据不完全统计,仅沙河口区辖区的环卫工人每年所发生的拾金不昧故事就有40余件次。他们为城市环境尽心尽力的同时,用纯净的心灵和行动传递着城市正能量。 陶颖 记者李莹

爱心巡警全程救助5岁小女孩

10月11日18时30分左右,甘井子分局泡崖街派出所巡警接到警情:辖区内一户居民家母女二人煤气中毒。巡警立即临场,见到一名男子抱着一个女孩向警车跑过来,经询问得知男子为女孩的舅舅,女孩的母亲已经没有呼吸,民警发现,孩子五岁左右,尚有生命体征。来不及等120到达,民警决定立即用警

车将女孩送至大化医院抢救。

到达大化医院后,经医生初步诊断得知,孩子中毒非常严重,随时有生命危险,此时的孩子一直抽搐,并不断呕吐,肢体末梢冰凉,四肢僵硬,民警看在眼里急在心上,由于中毒程度严重,大夫建议必须转院至儿童医院,巡警马上向分局指挥中心汇报了情况,并且仅用12分钟便将女

孩从大化医院转移至儿童医院继续抢救,经过医生一个多小时的抢救,女孩状况稍显平稳,巡警一边在旁边帮忙照看,一边联系家属,得知家属从瓦房店往医院赶,民警一直留守到家属到来,期间医院将女孩转至儿科重症监护病房继续抢救,20时40分左右,孩子家属赶到医院,民警这才离开了医院。 记者毕重伟

大连市开展海上航标应急恢复演练

昨日上午,北海航海保障中心大连航标处值班室接大连海事局交管中心通报,大港东口航道1号灯浮标失常。经核实,1号浮标航道方向偏移50米。应急响应小组办公室下达应急恢复命令,紧急出动“海巡15009”船、“海巡15021”船奔赴现场水域,经过近两个小时的努力,失常航标得到复位。这是大连航标处航标

应急反应演练的一幕场景。

据了解,大港东口航道1号灯浮标是进入大港东口航道的第一座灯浮标,位置重要,一旦发生向航道内的位置偏移,将严重威胁航道安全通畅,需要紧急修复。此次演习历时两个多小时,2艘航标船艇及30余名航标干部职工参与演练。演习中,航标船舶到达失常浮标附近水域

后,技术人员利用DPS定位仪对灯浮标位置进行核对;船舶将失常灯浮标拖带复位;航标工登标检查灯浮标工作状态,最终确认灯浮标恢复正常。

据悉,航标应急反应包括航标应急恢复、应急设标和应急任务等。定期组织开展航标应急演练是航海保障工作的重要组成部分。 程力 记者毕重伟